



永不磨滅的樓蓮精神

大施

樓蓮精舍，今天之所以能名聞遐邇者，是因為它係由一群身患癩病的蓮友自己疊成的。這所道場的建立，雖賴於十方大德經濟上的援助，但是最重要的，還是靠着全舍四百蓮友的精神和血汗，才能構成今天這清淨莊嚴的道場。因此，這「樓蓮精神」已博得中外教界人士一致的讚美和佩服。

時至今日，這座道場的成立將屆四年；這四年中，他（她）們除了每天早晚兩課外，還經常舉行打七、拜懺、普佛等功課；並且時常蒙受外界高僧大德蒞舍法施，使他（她）們個個能了解「三世因果」的道理，進而能以生死事大，對癩疾的患體已不再發憤，這可算已做到印公法師所說的「身苦心不苦」的精神解脫了。他（她）們除了共修之外，在自修方面，如禁足閱經，自行打七等，已是很平常的事；他（她）們的自行打七，有的每天竟打十一枝香之多，這在外面是很少聽見，所以這一點是值得提出來告慰大家的。

樓蓮精舍雖然被譽為「小西方」，「小佛國」，但惟一使我們感到缺憾的是佛堂前面的一條崎嶇的磚頭道路，給蒞臨精舍的大德有些為難，雖然大德們並不以為然，但是這群蓮友每看到大德們在這條小道上頓足時，心裡是多麼地難過，所以他們早就想將這條小道築成水泥路，但是心有餘而力不逮也。

由於會長日以繼夜的奔走，才於上月底由院方請得數十包水泥；消息傳出後，每位蓮友都高興得像小孩般的雀躍，直到宣佈動工的那天早晨，天剛黎明，即有近百蓮友在工作地點摩拳擦掌地等待打發工作了。他們不怕病弱的軀體不堪勞動，不顧彎曲的手指困難工作，更不願有什麼工作的報酬；在烈日之下，他們雖然個個大汗夾背，但他們並不以為苦，每個人的臉上都掛着興奮的微笑，因為他們共同認為能替精舍出力而引為光榮。在工作中，正副會長都是親臨指揮，並且每天都有蓮友發心送點心結緣，給予他們精神上莫大的慰藉和振奮，工作效率也因而為之提高；經過短短的七個工作天，已經把長達百公尺的崎嶇小道，一變成爲光滑的水泥路了。

在這裡我順便來報告一段有關這次築路的動人故事，這故事發生於工程完成的晚上；醫院裡正在放着電影，每棟病舍都是人去樓空，四週是那末寂靜，只有下弦的月亮默默地吐着殘餘的光輝，筆者正徬

於佛堂旁邊的花徑上。忽然注意到新築小道的盡角處坐着一個人，心裡自忖着：「難道他也和我同流不願看電影嗎？」「那是誰？」於是好奇心的驅使，便走過去看個究竟，原來是一位身已殘廢的蓮友，問他坐在那兒有何用意，他說：「深恐電影散後，大批患者會不注意地來殘踏這未乾的水泥路，所以特地來等待給人家提示注意」。他這話給我無限的感動，心裡默默地佩服。聽說過去在建佛堂時，他爲了不能參與工作，而獨自像小孩一樣的大哭呢。

由上面這段小故事之中，我們

可以看出，樓蓮精舍的每位蓮友，雖然都是殘廢的軀體，但在他（她）們的心靈中並不認爲自己殘廢。他（她）們無時無刻地在尋找能做佛事和種福田的機會，以做爲幫助他（她）們往生的資糧。因此，我可以向大家保證：樓蓮精神是永不磨滅的，不但如此，它還在佛光照耀之下，慢慢地滋長着。

最後我要向大家報告的是樓蓮精舍在最近將要籌建往生堂，圖書室及來賓休息室等，現在已有幾位大德代爲奔走募捐。只要將建築材料費湊足，即可一完成他們之所願，敬希十方大德，本着愛護精舍之初衷，鼎力襄成他們的願望，則「樓蓮精神」之重現，庶乎不難矣。

佛說萬佛名經徵求預約啓事

佛說萬佛名經乃元魏時北天竺菩提留支三藏法師所譯，係受持讚誦遠離諸難而得安穩之妙門，素爲教內縉素弟子所常禮拜，比千佛寶懺更爲具體，茲覓獲鼓山版之善本一部，有二千三百面，共計十二大冊，本局擬于近日以五十磅模造紙影印，一切木版封面，並圖畫等悉皆依舊，定價每部三百二十元。預約只收二百四十元。預約期限即日起至六月十五日止，歡迎各佛教團體，並各教友早日預約！預約款請利用各地郵局劃撥帳號一二一〇八號。

菩提書局謹啓 臺北市廈門街九號

寶島旅行紀徵求預約啓事

文珠法師前交人生發表的「寶島旅行記」一文自人生連載以來頗得各方讀者讚譽近應各方讀者要求並徵得作者同意交人生爲出單行本全書共六萬餘字並插圖有片連同郵費在內定價每冊壹幣捌元港幣一元五角預約壹幣六元港幣一元國內讀者預約可利用人生雜誌社郵政劃撥「八二五五」號海外讀者可直接向文珠法師預約其地址是：香港九龍土瓜灣天光道四十八號三樓即日起開始預約約七月底出書。

人生雜誌社啓 新北投光明路二六〇號